

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (7466)

ЧЕТВЕРГ

19

ЯНВАРЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В 1949 ГОДУ.

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР (1—2 стр.).

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР (2 стр.).

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИИ (3 стр.).

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ. И. Алуп. — Выборы

в нашей стране — самые демократичекие в мире (3 стр.).

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ. День нашего края (4 стр.).

А. Шалимов. — За дальнейший подъем в работе Общества содействия авиации (4 стр.).

К конференции в Оттаве по вопросу об изменении канадской конституции (4 стр.).

Подготовка к ленинским дням в Монгольской народной республике (4 стр.).

Правительство Швейцарии решило установить дипломатические отношения с Китайской народной республикой (4 стр.).

НАША ВЕЛИКАЯ СОВЕТСКАЯ РОДИНА НА НОВОМ МОЩНОМ ПОДЪЕМЕ

Великим и творческим, решающим судьбы истории, назвал товарищ Сталин труд миллионов советских людей.

Великим и творческим, решающим судьбы истории, назвал товарищ Сталин труд миллионов советских людей.

Публикуем сегодня в «Правде» сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1949 году.

В результате мер, принятых советским правительством по дальнейшему улучшению работы промышленности, повысилась уровень использования производственных мощностей.

О великой — жизненной силе нашей социалистической экономики красноречиво свидетельствует тот факт, что к концу 1949 года наша промышленность превзошла по выпуску валовой продукции уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год.

Позднейшей, возраставшей из месяца в месяц, из квартала в квартал подъем промышленного производства сопровождается дальнейшим улучшением всех основных показателей работы нашей промышленности.

Одним из важнейших итогов 1949 года является достижение серьезных успехов в развитии и внедрении новой техники.

Выдающиеся успехи в развитии сельского хозяйства достигнуты в истекшем году колхозниками и колхозницами, работниками машинно-тракторных станций и совхозов.

Советское государство оказывает сельскому хозяйству огромную помощь. В 1949 году сельское хозяйство получило от нашей промышленности тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин в 3—4 раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Значительные результаты достигнуты в развитии общественного животноводства.

В истекшем году организовано около 120 тысяч колхозных животноводческих ферм. По предварительным данным, поголовье общественного скота в колхозах увеличилось: крупного рогатого скота — на 21 процент, свиней — на 78 проц., овец и коз — на 19 проц., лошадей — на 22 проц.

Успешно выполняется великий сталинский план преобразования природы. Колхозы и совхозы в 1949 году почти вдвое перевыполнили план лесопосадок.

Значительно превзошел довоенный уровень грузооборот железнодорожного транспорта, улучшились, хотя и не достигли норм, установленных планом, такие основные показатели использования подвижного состава железных дорог, как оборот вагона, коммерческая скорость, простой вагонов под одной грузовой операцией.

Четвертый год послевоенной сталинской пятилетки характеризуется небывалым размахом капитального строительства. По сравнению с 1948 годом объем капитальных работ в народном хозяйстве возрос на 20 процентов, введены в действие значительные производственные мощности во всех отраслях народного хозяйства.

Неуклонное повышение материального благосостояния народа является законом развития социалистического общества. Советские люди не знают ужасов безработицы. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве нашей страны непрерывно возрастает.

Второе после отмены карточной системы снижение цен, завершение 1 марта 1949 года, привело к дальнейшему росту покупательной способности трудящихся, к увеличению продажи товаров населению.

В то время как социалистическая экономика Советского Союза неуклонно идет вперед, повышаются материальное благосостояние и культурный уровень населения, капиталистические страны все глубже впадают в новый экономический кризис.

Итоги 1949 года вызывают у всех советских людей чувство глубокой патриотической гордости, вновь и вновь демонстрируют величайшие преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической.

Советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Подготовка к выборам вызвала новый подъем политической и трудовой активности рабочих, колхозников, интеллигенции.

(Передовая «Правды» за 18 января).

Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1949 году

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, капитальное строительство, развертывание товарооборота и повышение материального и культурного уровня жизни народа в 1949 году характеризуются следующими данными:

I.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

План производства в 1949 году по валовой продукции промышленности выполнен министерствами следующим образом:

Table with 2 columns: Ministry/Industry and Percentage of annual plan for 1949. Includes Metallurgical, Coal, Oil, Electric, Chemical, and other industries.

На протяжении истекшего года Правительством были осуществлены мероприятия по дальнейшему улучшению работы промышленности.

В 1949 году выпущено сверх плана значительное количество промышленной продукции: черных и цветных металлов, труб, угля, бензина, керосина, электроэнергии, электродвигателей, тракторных агрегатов, станков, автомобилей, автобусов, тракторных машин, мотоциклов, шарикоподшипников, станков, автомобилей, автобусов, тракторных машин, мотоциклов, шарикоподшипников, станков, автомобилей, автобусов, тракторных машин, мотоциклов, шарикоподшипников.

При выполнении годового плана производства валовой продукции и большинства важнейших видов промышленной продукции в натуре некоторые министерства недополнили план по отдельным видам продукции.

II.

РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Производство важнейших видов промышленной продукции в 1949 году выросло по сравнению с 1948 годом следующим образом:

Table with 2 columns: Product Name and Growth Rate (1949 vs 1948). Lists various industrial goods like iron, steel, coal, oil, and machinery.

Валовая продукция всей промышленности СССР в 1949 году выросла по сравнению с 1948 годом на 20 процентов и по сравнению с довоенным 1940 годом на 41 процент.

К концу 1949 года выпуск валовой продукции промышленности превзошел уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год.

В IV квартале 1949 года превзойден уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год по производству проката, добыче угля — Министерством угольной

промышленности, по добыче нефти и производству ряда других важнейших видов промышленной продукции.

Государственный план снабжения в 1949 году выполнен. Народное хозяйство получило в истекшем году значительно больше сырья, материалов, топлива, электроэнергии и оборудования, чем в 1948 году.

В 1949 году продолжалось дальнейшее улучшение использования оборудования в промышленности. Установленные государственным планом на 1949 год среднестатистические нормы использования оборудования по многим отраслям промышленности выполнены и перевыполнены.

На предприятиях Министерства металлургической промышленности использование полезного объема доменных печей улучшилось по сравнению с 1948 годом на 11 процентов и по сравнению с 1940 годом на 24 процента.

На предприятиях Министерства нефтяной промышленности скорость эксплуатации бурения увеличилась против 1948 года на 5 процентов и против 1940 года на 33 процента. Увеличилась в 1949 году против 1940 года процент выхода светлых нефтепродуктов из перерабатываемого сырья.

Улучшилось использование оборудования основных отраслей химической промышленности. Превышен установленный на 1949 год план использования мощностей цементных и стекольных заводов Министерства промышленности строительных материалов СССР.

В то же время в некоторых отраслях промышленности, особенно в лесной и хлопчатобумажной, при улучшении использования оборудования по сравнению с прошлым годом установленные планом на 1949 год нормы использования оборудования не достигнуты.

Расход сырья, материалов, топлива и электроэнергии на единицу продукции в 1949 году во многих отраслях промышленности был снижен как по сравнению с 1948 годом, так и с плановыми нормами.

В результате роста производства и улучшения качества работы промышленности Правительство в течение года было увеличено задание по снижению себестоимости промышленной продукции.

III.

ВНЕДРЕНИЕ НОВОЙ ТЕХНИКИ В НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 1949 году в соответствии с установленным планом во всех отраслях народного хозяйства достигнуты серьезные успехи по внедрению и развитию новой техники и механизации трудоемких и тяжелых работ.

Проведены значительные работы по механизации трудоемких и тяжелых работ в промышленности, строительстве и на транспорте, особенно в угольной промышленности — по добыче и отбоям, доставке и погрузке угля в шахтах, в горнодобывающей промышленности — по бурению и откатке руд черных и цветных металлов, в строительстве — по механизации земляных и бетонных работ, в лесозаготовительной промышленности — по механизации вывозки леса.

Для обеспечения дальнейшего технического прогресса важнейших отраслей народного хозяйства за 1949 год отечественной промышленностью создано и поставлено на серийное производство свыше 300 важнейших новых конструкций высокопроизводительных машин и механизмов.

Для механизации наиболее трудоемких и тяжелых работ в угольной промышленности выпущены новые угольные комбайны, усовершенствованные врубовые и угленавальные машины и мощные сребровые транспортеры; для механизации земляных работ в строительстве и добычи полезных ископаемых открытым способом — более производительные траншейные, одноковшовые и многоковшовые экскаваторы и мощные сребровые; для сельского хозяйства — различные новые типы уборочных машин, среди них картофелеуборочные и свеклоуборочные комбайны, комбайны для уборки полновесника, льнокомбайны, хлопкоуборочные и кукурузоуборочные машины; для португо-разгрузочных работ — различные типы усовершенствованного португо-разгрузочного оборудования, в том числе новые типы кранов, автопогрузчики и штабелеракчалки.

Станкостроительной промышленностью освоены и выпущены новые высокопроизводительные модели металлорежущих, кузнечно-прессовых машин, инструментов и абразивных изделий, в том числе — универсальные зубофрезерные полуавтоматы, вертикально- и горизонтально-фрезерные станки, большое количество новых типов агрегатных станков, станки для электроэрозионной обработки отверстий.

Для легкой промышленности выпущены более совершенные автоматические ткацкие станки, высокоскоростные ровничные, прядильные и сновальные машины. Новые высокопроизводительные оборудование выпущено также для пищевой промышленности.

Освоены новые типы механической, оптической и электрической контрольно-регулирующей аппаратуры для автоматизации производства и научно-исследовательских работ.

В течение 1949 года продолжалось дальнейшее внедрение и развитие новых высокопроизводительных технологических процессов.

В металлургической промышленности применялись новые технологические процессы при производстве чугуна и стали, освоено производство новых видов проката. В цветной металлургии применялись новые методы переработки руд, увеличивающие полностью извлечения цветных металлов. Освоено производство новых марок твердых и жаропрочных сплавов, а также сплавов цветных металлов.

В нефтяной промышленности широко применялись турбинный способ и форсированный режим бурения нефтяных скважин, освоены новые рациональные методы разгабтки и эксплуатации нефтяных пластов.

В машиностроении получили дальнейшее распространение передовые методы механической обработки металла: скоростное резание, обработка деталей и узлов поточным методом, электроскоростная и анодно-механическая обработка деталей и инструментов. Увеличилась вылавка цветных и черных металлов передельными методами литья — центробежным и литьем под давлением.

В 1949 году проведены работы по дальнейшей автоматизации производственных процессов в металлургии, химии, на электростанциях, в машиностроении, в пищевой и легкой промышленности.

На железнодорожном транспорте увеличилось применение электрической и тепловозной тяги поездов, а также увеличилось количество мощных усовершенствованных паровозов новейших конструкций, внедрены новые виды сигнализации и автоматизации, автоблокировка, автостопы, автоматическая сигнализация.

В 1949 году увеличилось число изобретений и рационализаторских предложений рабочих и инженерно-технических работников, направленных на дальнейшее улучшение и коренное усовершенствование процессов производства во всех отраслях народного хозяйства. Количество изобретений и рационализаторских предложений, внедренных в 1949 году, только по промышленным предприятиям составляет свыше 450 тысяч.

Наряду с достигнутыми в 1949 году успехами в области развития и внедрения новой техники имело место отставание в выполнении установленных заданий по комплексной механизации угольных шахт, комбинатов механической строительной работ, механизации заготовки леса, а также в освоении некоторых новых видов оборудования.

(Окончание на второй странице).



# Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1949 году

## Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

(ОКОНЧАНИЕ)

### IV.

#### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Валовая продукция сельского хозяйства в целом превзошла в 1949 году уровень довоенного 1940 года.

По данным Главной государственной инспекции по определению урожайности при Совете Министров СССР, валовой урожай зерновых и технических культур в 1949 году увеличился по сравнению с 1948 годом. Валовой урожай зерновых культур составил 7,6 миллиарда пудов, превзойдя уровень довоенного 1940 года и почти достиг размеров, установленных пятилетним планом на 1950 год. Валовой урожай хлопка, льна, подсолнечника и картофеля также значительно превзошел урожай 1940 года.

Посевные площади всех культур под урожай 1949 года увеличились по сравнению с 1948 годом на шесть миллионов гектаров.

Выполнен государственный план сева озимых под урожай 1950 года. Зяби под урожай 1950 года подняты на 8,3 миллиона гектаров больше, чем под урожай 1949 года.

Рост социалистической промышленности позволил в 1949 году значительно повысить техническую оснащенность сельского хозяйства. Сельское хозяйство получило подорожку тысяч тракторов в переводе на пятнадцатисильный трактор, на них 12 тысяч самоходных, 64 тысячи грузовых автомобилей и свыше 1.600 тысяч прицепных орудий и других сельскохозяйственных машин. Всего сельское хозяйство получило в 1949 году тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин в три-четыре раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Дальнейшее повышение технической оснащенности сельского хозяйства позволило в 1949 году поднять культуру социалистического земледелия и повысить уровень механизации сельскохозяйственных работ.

Машинно-тракторные станции в 1949 году произвели сельскохозяйственных работ в колхозах на 21 процент больше, чем в 1948 году и на 19 процентов больше, чем в довоенном 1940 году. Средняя выработка на один пятнадцатисильный трактор в 1949 году увеличилась и была на 17 процентов выше выработки 1940 года. Средняя выработка на комбайн повысилась на 18 процентов по сравнению с 1948 годом и превзошла выработку 1940 года.

Колхозное крестьянство и работники совхозов в 1949 году с большим воодушевлением осуществляли Постановление Партии и Правительства о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства на 1949—1951 годы.

В 1949 году вновь организовано около 120 тысяч колхозных ферм крупного рогатого скота, овец, свиней, птицеводческих и пчеловодческих ферм. Поголовье общественного скота в колхозах за 1949 год по предварительным данным, увеличилось: крупного рогатого скота — на 21 процент, в том числе коров на 27 процентов, поголовье свиней — на 78 процентов, овец и коз — на 19 процентов и лошадей — на 22 процента. Поголовье птицы увеличилось в 2 раза. Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов СССР увеличилось в 1949 году: крупного рогатого скота — на 13 процентов, свиней — на 46 процентов, овец и коз — на 12 процентов и лошадей — на 13 процентов. Увеличилось также поголовье скота в личной собственности колхозников, рабочих и служащих.

В 1949 году поголовье общественного продуктивного скота в колхозах было больше, чем в довоенном 1940 году: крупного рогатого скота — на 27 процентов, овец и коз — на 44 процента, свиней — на 16 процентов.

Серьезные успехи достигнуты в улучшении племенного состава скота. В результате осуществления мероприятий Партии и Правительства по развитию племенной работы количество племенного высокопродуктивного скота значительно возросло.

В колхозах племенной высокопродуктивный скот составлял к концу 1949 года более одной трети общего поголовья крупного рогатого скота и более половины всех свиней и овец. В совхозах племенной высокопродуктивный скот составлял почти три четверти общего поголовья крупного рогатого скота и свиней и свыше четырех пятых всех овец.

Успешно выполняются принятые Партией и Правительством план лесонасаждений, внедрения тракторных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР.

Всего произведено посадок защитных лесонасаждений на площади 590 тысяч гектаров, на них в 1949 году на площади свыше 370 тысяч гектаров. Колхозами и совхозами план лесонасаждений на 1949 год перевыполнен почти в два раза. Подготовлено 800 тысяч гектаров земель для будущих лесонасаждений.

### V.

#### РОСТ ПЕРЕВОЗОК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО, ВОДНОГО И АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

В 1949 году грузооборот всех видов транспорта значительно возрос по сравнению с 1948 годом.

Грузооборот железнодорожного транспорта в 1949 году увеличился в сравнении с 1948 годом на 17 процентов и значительно превзошел уровень довоенного 1940 года.

Общий план среднесуточной погрузки в 1949 году выполнен железными дорогами на 103 процента. Среднесуточная погрузка всех грузов возросла в 1949 году против 1948 года на 16 процентов, в том числе погрузка угля возросла на 11 процентов, кокса — на 17 процентов, нефти и нефтепродуктов — на 21 процент, руды — на 22 процента, черных металлов — на 20 процентов, сахара — на 29 процентов, минерально-строительных материалов — на 26 процентов, лесных грузов — на 24 процента, дров — на 20 процентов.

Показатели использования подвижного состава — оборот вагона, коммерческая скорость, простой вагонов под одной грузовой операцией — в 1949 году улучшились по сравнению с 1948 годом, но не достигли норм, установленных планом.

Расход топлива на тонно-километр сократился на железных дорогах в 1949 году по сравнению с 1948 годом на 9 процентов.

План перевозок грузов речным транспортом в 1949 году выполнен на 102 процента, план грузооборота также перевыполнен. План перевозок нефти и нефтепродуктов, угля, металла, химических грузов, соли, минерально-строительных материалов и лесных грузов в судах перевыполнен. Недовыполнен план перевозок лесных грузов в плотах, руды и цемента. Перевозки грузов и грузооборот речного транспорта в 1949 году по сравнению с 1948 годом увеличился на 21 процент. Грузооборот речного транспорта в 1949 году превзошел уровень 1940 года.

План перевозок грузов морским транспортом в 1949 году выполнен. Годовой план грузооборота морским транспортом недовыполнен. Перевозки грузов морским флотом в 1949 году увеличились по сравнению с 1948 годом на 15 процентов. Грузооборот морского транспорта значительно превзошел уровень довоенного 1940 года.

Грузооборот автомобильного транспорта в 1949 году возрос по сравнению с 1948 годом на 28 процентов и почти в два раза превзошел уровень довоенного 1940 года. Откал автомобильный транспорт имеет значительные резервы для увеличения грузооборота, так как грузовые автомобили многими автохозяйствами используются еще недостаточно.

### VI.

#### РОСТ КАПИТАЛЬНЫХ РАБОТ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Объем всех капитальных работ в народном хозяйстве в 1949 году составил 120 процентов в 1948 году, в том числе в угольной и нефтяной промышленности 122 процента, в металлургической промышленности 118 процентов, по электростанциям 139 процентов, в машиностроении 110 процентов, в промышленности строительных материалов 112 процентов, в пищевой промышленности 121 процент, по машино-тракторным станциям и совхозам 154 процента, на транспорте 132 процента и в жилищном строительстве 126 процентов.

В 1949 году введены в действие значительные производственные мощности по всем отраслям народного хозяйства.

За 1946—1949 годы построено, восстановлено и введено в действие 5.200 государственных промышленных предприятий, не считая мелких государственных и кооперативных предприятий.

Дальнейшее развитие получила крупная строительная индустрия, опирающаяся на передовую технику и постоянные строительные кадры.

Министерство строительства предприятий машиностроения и подрайонные строительные организации Министерства угольной промышленности значительно увеличили объем подрайонных строительно-монтажных работ по сравнению с 1948 годом и выполнили план вводу в действие производственных мощностей.

Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии и подрайонные строительные организации Министерства путей сообщения и Министерства нефтяной промышленности хотя и увеличили объем подрайонных строительно-монтажных работ по сравнению с 1948 годом, но не выполнили годового плана.

В результате применения индустриальных методов строительства, оснащения строек большим количеством строительных машин и механизмов и лучшего снабже-

ния капитального строительства материалами, возведение промышленных и гражданских зданий и сооружений осуществляется в более короткие сроки. В то же время на стройках имеются большие возможности для дальнейшего ускорения строительства, улучшения использования машин и экономии строительных материалов.

### VII.

#### РАЗВЕРТЫВАНИЕ ТОВАРООБОРОТА

В 1949 году продолжалось развертывание советской торговли. На основе неуклонного подъема народного хозяйства СССР, роста производства товаров массового потребления, новых достижений в области снижения себестоимости промышленной продукции Правительством было проведено второе после отмены карточной системы снижение цен, завершено 1 марта 1949 года. Это снижение цен привело к дальнейшему увеличению продаж товаров населению.

В течение 1949 года было продано населению товаров (в сопоставимых ценах) на 20 процентов больше, чем в 1948 году. При этом продажа продовольственных товаров увеличилась на 17 процентов, продажа промышленных товаров — на 25 процентов. Наиболее значительно увеличилась продажа следующих товаров: колбасных изделий — на 37 процентов, макаронных изделий — на 30 процентов, кондитерских изделий — на 22 процента, фруктов — на 21 процент, шерстяных тканей — на 67 процентов, шелковых тканей — на 50 процентов, швейных изделий — на 29 процентов, обуви кожаной — на 29 процентов, обуви резиновой — на 31 процент, мыла хозяйственного — на 41 процент, мебели — на 38 процентов, часов — в два раза, телефонов — более чем в полтора раза, радиоприемников — в полтора раза, велосипедов — на 38 процентов, мотоциклов — на 35 процентов.

В 1949 году было продано населению больше, чем в довоенном 1940 году, животного и растительного масла, сахара, мяса, рыбы, макаронных изделий, шерстяных, шелковых и хлопчатобумажных тканей, обуви и многих других продовольственных и промышленных товаров.

Продажа населению сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках и особенно мяса, молока, масла, яиц и фруктов значительно увеличилась по сравнению с 1948 годом и в целом значительно превзошла довоенный уровень. Цены на колхозных рынках в 1949 году продолжали снижаться.

### VIII.

#### УВЕЛИЧЕНИЕ ЧИСЛЕННОСТИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ И РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР увеличилась в 1949 году по сравнению с 1948 годом на 1,8 миллиона человек, превзойдя уровень довоенного 1940 года на 15 процентов. В промышленности, сельском и лесном хозяйстве, строительстве и на транспорте численность рабочих и служащих увеличилась на 1.400 тысяч человек и в учебных, научно-исследовательских и лечебных учреждениях — на 250 тысяч человек.

В 1949 году, как и в предыдущие годы, безработицы в стране не было.

Большинство отраслей промышленности выполнили установленное государственными планом задание на 1949 год по повышению производительности труда.

Производительность труда рабочих в промышленности возросла в 1949 году против 1948 года на 13 процентов, в том числе в машиностроении на 15 процентов, в металлургической промышленности на 14 процентов, в угольной промышленности на 12 процентов.

В 1949 году окончили ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения и направлены на работу в промышленность, строительство и на транспорт 723 тысячи молодых квалифицированных рабочих. Путь индивидуального обучения и курсового обучения в 1949 году проведена подготовка новых квалифицированных кадров и повышена квалификация кадров на производстве 6,6 миллиона человек.

### IX.

#### КУЛЬТУРНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО, ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И ГОРОДСКОЕ БЛАГОУСТРОЙСТВО

В 1949 году советский народ достиг значительных успехов во всех областях социалистической культуры.

В конце года в начальных, семилетних и средних школах, в техникумах и других специальных учебных заведениях обучалось свыше 36 миллионов человек, то есть почти на 2 миллиона человек больше, чем в 1948 году; при этом число учащихся в начальных, семилетних и средних школах превзошло в 1949 году численность учащихся, установленную для этих школ Законом о пятилетнем плане на 1950 год.

В 1949 году работало 864 высших учебных заведения. Число студентов в высших учебных заведениях, включая обучающихся заочно, достигло 1.128 тысяч человек, что превзошло довоенную численность студентов на 316 тысяч человек. Число учащихся в техникумах и других средних специальных учебных заведениях, включая обучающихся заочно, составляет 1.308 тысяч человек, что превзошло довоенную численность на 333 тысячи человек.

Общая численность специалистов, окончивших высшие учебные заведения и техникумы и занятых в народном хозяйстве, в 1949 году увеличилась по сравнению с 1948 годом и была на 68 процентов больше, чем в довоенном 1940 году.

Численность научно-исследовательских учреждений в 1949 году возросла по сравнению с 1940 годом в полтора раза, а число научных работников в них — почти в два раза.

В 1949 году вновь построены и расширены больницы на 38 тысяч коек, при этом значительно увеличилось количество родильных домов в больницах и родильных домах. Численность врачей в 1949 году по сравнению с 1948 годом увеличилась на 26 тысяч человек. Возросло количество сельских врачебных участков и фельдшерско-акушерских пунктов на селе.

В 1949 году больницы получили значительное количество нового медицинского оборудования и сложной аппаратуры.

Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением с помощью государственного кредита за 1946—1949 годы построено и восстановлено жилищ общей площадью свыше 72 миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельских местностях за четыре года построено и восстановлено 2,3 миллиона жилых домов.

В 1949 году проводились большие работы по восстановлению и строительству коммунальных предприятий и благоустройству городов и рабочих поселков. Всего за 1946—1949 годы восстановлено и вновь построено 185 водопроводов в городах и рабочих поселках, введено трамвайное и троллейбусное сообщение в 27 городах. Проведены значительные работы по газификации квартир, замене и асфальтированию городских улиц и площадей, строительству нарков, бульваров и скверов.

### X.

#### РОСТ НАЦИОНАЛЬНОГО ДОХОДА И ДОХОДОВ НАСЕЛЕНИЯ

Национальный доход СССР, в сопоставимых ценах, возрос в 1949 году по сравнению с 1948 годом на 17 процентов и был на 36 процентов больше, чем в довоенном 1940 году.

Рост национального дохода позволил значительно улучшить материальное положение рабочих, крестьян и интеллигенции и обеспечить дальнейшее расширение социалистического производства в городе и деревне.

Улучшение материального положения населения СССР нашло свое выражение в росте заработной платы рабочих и служащих и в увеличении доходов крестьян как от общественного колхозного хозяйства, так и от индивидуального и личного хозяйства. В результате двукратного снижения цен на товары массового потребления значительно возросла реальная заработная плата рабочих и служащих и снижались расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

Кроме того, население в 1949 году, как и в предыдущие годы, получило за счет государства пособия и выплаты по социальному страхованию рабочих и служащих, пенсии по социальному обеспечению, бесплатно и по льготным ценам Лувтки в сапатории, дома отдыха и детские учреждения, пособия многодетным и одиночкам матерям, бесплатную медицинскую помощь, бесплатное обучение и повышение квалификации, стипендии учащимся и ряд других выплат и льгот. Далее, все рабочие и служащие получили оплачиваемые за счет государства отпуска продолжительностью не менее двух недель, а работники ряда профессий более продолжительный отпуск. В 1949 году население получило указанных выплат и льгот за счет государства на сумму свыше 110 миллиардов рублей, то есть почти в три раза больше, чем в 1940 году.

Доходы рабочих и служащих, в сопоставимых ценах, по расчету на одного работающего были в 1949 году выше, чем в 1948 году на 12 процентов и увеличались на 24 процента по сравнению с 1940 годом.

Доходы крестьян, в сопоставимых ценах, по расчету на одного работающего в сельском хозяйстве были в 1949 году выше, чем в 1948 году на 14 процентов и увеличались более чем на 30 процентов по сравнению с 1940 годом.

#### ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР.

## ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

### Герой Социалистического Труда А. Нарымшагов — кандидат киргизских колхозников

ФРУНЗЕ, 17 января. (ТАСС). В сельхозрайоне «Алмалу-Булак», Атинского района, состоялось собрание колхозников, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. В помещении школы собралось свыше ста колхозников. Секретарь парторганизации колхоза тов. Омаров предложил выдвинуть кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии заведующего конфермой колхоза Героя Социалистического Труда тов. Абылкалыра Барымшагова. Это предложение поддержали учителя школы тов. Мамбеталиева, заведующий конфермой тов. Прикузов, колхозники гг. Омарзаков, Абрамов и другие.

Председатель правления колхоза тов. Калмазов сказал:

— Наш лучший коневод тов. Барымшагов личным примером увлекает колхоз-

ников на трудовые подвиги. Он работает на конферме с 1946 года, обеспечивая ежегодное выполнение плана, неустанно заботясь об увеличении конского поголовья. Благодаря работам тов. Барымшагова на колхозных пастбищах гуляют целые табунки молодняка.

Тов. Балмазов охарактеризовал также общественную деятельность т. Барымшагова.

На основании статьи 36 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» общее собрание колхозников сельхозрайона «Алмалу-Булак», Атинского района, Джалал-Абадской области, Киргизской ССР, единогласно выдвинуло в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР тов. Барымшагова Абылкалыра. Собрание обратилось с просьбой к Президиуму Верховного Совета СССР утвердить эту кандидатуру.

### ПИСАТЕЛИ ВЫДВИНУЛИ КАНДИДАТУРУ А. А. ФАДЕЕВА

Состоялось заседание секретариата Союза советских писателей СССР совместно с активом писателей Москвы, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Писатель Б. Горбатов внес предложение рекомендовать в состав Центральной избирательной комиссии кандидатуру генерального секретаря Союза советских писателей СССР, лауреата Сталинской пре-

мии, автора известных произведений «Разгром», «Последний из Улган», «Молодая гвардия» и других — Александра Александровича Фадеева.

Предложение было единогласно принято собранием писателей. Единогласно провозглашено выдвинуть кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР тов. А. А. Фадеева.

### ОТ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПОЛИТИКО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ВЫДВИНУТА КАНДИДАТУРА А. Л. ДЕДОВА

Президиум ЦК профсоюза работников политико-просветительных учреждений СССР выдвинул в состав Центральной из-

бирательной комиссии кандидатуру общественно-политического работника Афанасия Лукьяновича Дедова.

### РАБОТНИКИ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ И НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ ИНСТИТУТОВ ТАДЖИКИСТАНА ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТУРУ САРАДЖОН ЮСУПОВОЙ

СТАЛИБАБАД, 17 января. (ТАСС). Здесь состоялось заседание республиканского комитета профессионального союза работников высшей школы и научно-исследовательских учреждений Таджикской ССР совместно с профсоюзным активом.

Участники заседания обсудили вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза ССР.

Директор института зоологии Таджикского филиала Академии наук СССР тов. Наранкулов предложил кандидатуру заведующей кафедрой геологии Таджикского Государственного университета, доктора геолого-минералогических наук Сараджон Юсуповой.

Заместитель председателя Президиума Таджикского филиала Академии наук СССР тов. Писмухамедов охарактеризовал научную и общественную деятельность тов. Юсуповой.

Кандидатуру тов. Юсуповой поддержали также представители профсоюзных организаций — геологического института Таджикского филиала Академии наук СССР тов. Мискинов и Таджикского Государственного университета тов. Падилов и другие.

Республиканский комитет профессионального союза работников высшей школы и научно-исследовательских учреждений Таджикской ССР совместно с профсоюзным активом единогласно принял постановление выдвинуть кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР тов. Сараджон Юсуповой.

### СИМОН ЧИКОВАНИ — КАНДИДАТ ПИСАТЕЛЕЙ ГРУЗИИ

ТБИЛИСИ, 17 января. (ТАСС). Состоялось заседание президиума правления Союза советских писателей Грузии, обсуждавшее вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Выступивший на заседании Ираклий Абашидзе предложил кандидатуру председателя правления Союза, лауреата Сталинской премии поэта Симона Ивановича Чиковани.

Имя талантливого советского поэта Симона Чиковани, — сказал тов. Абашидзе, — известно далеко за пределами нашей республики. Своими произведениями, воспевающими благородные чувства со-

ветского патриотизма, Симон Чиковани заслужил любовь и уважение советских читателей.

Участники заседания единогласно поддержали предложение, внесенное Ираклием Абашидзе.

Президиум правления Союза советских писателей Грузии решил выдвинуть кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР председателя правления Союза советских писателей Грузии тов. Чиковани Симона Ивановича и просить Президиум Верховного Совета СССР утвердить его членом Центральной избирательной комиссии.

### ОТ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАЧАЛЬНОЙ И СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ РСФСР ВЫДВИНУТА КАНДИДАТУРА ТОВ. И. А. КАЙРОВА

17 января на заседании президиума ЦК профсоюза работников начальной и средней школы РСФСР обсуждался вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Открывая заседание, председатель ЦК профсоюза тов. И. П. Гринков внес предложение выдвинуть от профсоюза работников начальной и средней школы Российской Федерации кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР Министра просвещения РСФСР тов. И. А. Кайрова.

Все выступавшие единогласно поддержали эту кандидатуру.

Согласно статье 36-й «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» было единогласно решено выдвинуть от профсоюза работников начальной и средней школы РСФСР кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР тов. Кайрова Ивана Андреевича и просить Президиум Верховного Совета СССР утвердить его членом Центральной избирательной комиссии.

### ПОЧЕТНЫЙ МЕТАЛЛУРГ ЛУПИНОВ — КАНДИДАТ МАГНИТОГОРЦЕВ

МАГНИТОГОРСК, 17 января. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось многолюдное собрание рабочих и служащих Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Многотысячный коллектив магнитогорских металлургов решил выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии известного сталевальщика — мастера 3-го мартовского цеха Захара Петровича Лупинова.

Почетного металлурга Захара Петровича Лупинова мы знаем, как хорошего производственника, более двадцати лет проработавшего у мартовской печи, — сказал выступивший на собрании сталеваль-

тов. Побыединский. — Захар Петрович — организатор внедрения в производство передовых методов скоростного сталеварения. За самоотверженный труд тов. Лупинова награждены орденами Ленина и «Красная Звезда».

Кандидатуру тов. Лупинова горячо поддержали выступившие на собрании почетный металлург — мастер доменного цеха тов. Горюстаев, начальник мартовского цеха инженер тов. Гарченко, оператор бушмынги тов. Титенко и другие.

Собрание единогласно решило выдвинуть тов. Лупинова кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии и просить Президиум Верховного Совета СССР утвердить тов. Лупинова членом Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.



# Выборы в нашей стране — самые демократические в мире

12 марта состоятся выборы в высший орган государственной власти нашей страны — в Верховный Совет Союза ССР. Четверть века прошло со дня последних выборов в Верховный Совет СССР. За это время советский народ под руководством партии Ленина-Сталина добился выдающихся успехов в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки.

Довольный уровень народного хозяйства не только достигнут, но и значительно превзойден. Есть все основания считать, что первая послевоенная пятилетка будет завершена досрочно. Социалистическая промышленность и сельское хозяйство вступили в полосу нового мощного подъема. Советский Союз уверенно идет вперед по пути к коммунизму, с каждым днем создавая все новые и новые материальные и духовные предпосылки коммунистического общества.

В этих замечательных успехах нашей страны мы видим проявление великих преимуществ советского общественного и государственного строя и возросшей на его основе социалистической демократии. Социалистическая демократия — это демократия высшего типа. Впервые в истории он создал условия, при которых трудящиеся стали принимать самое непосредственное и решающее участие в управлении государством, стали творцами новой жизни, ощутили себя подлинными хозяевами своей страны. Социалистический демократизм пробудил в жизни величайшую энергию масс, явился источником неиссякаемой инициативы и творчества миллионов людей — строителей коммунизма.

Советская демократия коренным образом отличается от буржуазной демократии, которая фактически отстраняет массы от управления государством, душит их активность и призвана прикрывать господство капитала, зверскую эксплуатацию трудящихся. Товарищ Сталин указывал: «Демократия в капиталистических странах, где имеется антагонистический класс, есть в последнем счете демократия для сильных, демократия для имущих, меньшинства. Демократия в СССР, наоборот, есть демократия для трудящихся, т. е. демократия для всех».

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР явятся новой демонстрацией силы и жизнеспособности социалистической демократии, будут способствовать дальнейшему росту творческой активности советских людей в их борьбе за коммунизм.

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР» основано на немалых принципах самой демократической в мире Сталинской Конституции. Статьи «Положения» наглядно показывают особенности нашей великой социалистической демократии. Все они направлены на то, чтобы обеспечить действительно свободное пользование народом, дать возможность каждому советскому гражданину полностью выполнить свой почетный гражданский долг и свое святое право принять участие как в подготовке к выборам, так и в самих выборах.

Важнейшей особенностью советской избирательной системы является то, что она не только обеспечивает, но и гарантирует последовательное осуществление принципа всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Выборы в СССР являются всеобщими. Все граждане Советского Союза, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов в Верховный Совет СССР, за исключением уменьшенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав. Депутатом Верховного Совета может быть избран каждый советский гражданин, достигший 23 лет.

Наш избирательный закон проинструктирует каждого избирателя. Он требует, чтобы при составлении списков избирателей в них были включены все избиратели. Каждый избиратель имеет возможность заблаговременно проверить себя в этих списках. Если избиратель меняет место своего пребывания, то он получает «Удостоверение на право голосования». Избирательный закон предусматривает такой порядок образования избирательных участков, который создает максимальные удобства для граждан, дает им возможность принимать участие в голосовании, находясь в поезде, на пароходе, в больнице и т. д.

Советский избирательный закон свободен от многочисленных ограничений, свойственных всем избирательным системам буржуазных стран. Эти ограничения — ценз оседлости, имущественный ценз, образовательный ценз и т. д. — сводят на-нет принцип всеобщности выборов, который отдельные буржуазные конституции провозглашают с целью обмана народных масс.

Говоря о буржуазных конституциях, товарищ Сталин указывает, что они на практике отнимают от людей фактически на-нет равенство прав граждан и демократические свободы, другие охотно признают и даже афишируют демократические начала, но делают при этом такие отговорки и ограничения, что демократические права и свободы оказываются совершенно упущенными.

Возьмем, например, Англию. По английскому закону каждый гражданин, достигший 21 года, обладает избирательным правом. Но в избирательные списки он

может быть включен лишь при том условии, если проживает в данной местности не менее трех месяцев или является собственником недвижимого имущества, приносящего определенную сумму годового дохода.

Особенно богата всевозможными ограничениями избирательная система Соединенных Штатов Америки. Здесь что ни штат, то новый избирательный ценз, новые льготы для трудящихся. В 13 штатах США лишены избирательного права бедняки, живущие на пособия; в восьми штатах лишены прав иудейки, не платящие налога, т. е. тоже бедняки, в 18 штатах существует ценз грамотности — нужно уметь читать и писать на английском языке и знать основы конституции США, чтобы получить избирательное право; в семи штатах, чтобы иметь право голоса надо внести определенный взнос, который и называется избирательным подушным налогом. Даже по официальным подсчетам в тех штатах, где введен этот налог, количество участвующих в выборах не превышает 3-х процентов населения.

Огромные массы трудящихся в капиталистических странах лишены избирательных прав по расово-национальному признаку. В США путем особых ограничений и жестких избений негров-избирателей (известны многочисленные случаи, когда они подвергались суду Линча за желание принять участие в выборах) тринадцатимиллионное негритянское население почти полностью отстранено от участия в выборах. Из 558 миллионов населения Британской империи более 500 миллионов, т. е. все коренное население доминионов и колоний, лишено избирательных прав при выборах в английский парламент.

В ряде стран — Мексике, Аргентине — до сих пор не имеют избирательных прав женщины.

Все эти ограничения направлены против бедняков, против пролетарских элементов населения, против всех тех, кто поддерживает силы прогресса, силы демократии и социализма в их борьбе с миром капиталистического рабства.

Выборы в СССР являются подлинно равными. Согласно «Положению о выборах», каждый гражданин имеет одно голос, все граждане участвуют в выборах на равных основаниях. Этот же принцип лежит в основе образования избирательных округов. Избирательный округ по выборам в Совет Союза образуется по одной и той же норме — один депутат от 300 тысяч населения. В Совет Национальностей, отражающий и представляющий особые, специфические интересы многочисленных национальностей СССР, — от каждой союзной республики избирается 25 депутатов, от каждой автономной республики — 11 депутатов, от каждой автономной области — пять депутатов и от каждого национального округа — один депутат.

В буржуазных странах, где существуют эксплуататоры и эксплуатируемые, нет и не может быть равного избирательного права. Буржуазия фактически обладает всеми преимуществами при выборах по сравнению с пролетарскими слоями населения.

В Англии, например, богатый избиратель пользуется в большинстве случаев двумя голосами; он голосует как по месту жительства, так и в том избирательном округе, где находится его предприятие. Лица, имеющие университетские дипломы, т. е. охоты-таки главным образом представители имущих классов, могут выбирать и по месту жительства и в университете. Получается, что около 400 тысяч граждан Англии пользуются двумя голосами.

Такое же положение наблюдается и в США. Здесь так выкраиваются избирательные округа, что районы с промышленным, пролетарским населением оказываются в явно невыгодных условиях. Например, в трех крупных промышленных районах — Джозефсвиле, Сан-Франциско и Аламеда — насчитывается половина жителей штата Калифорния, а избирателю от всего три сенатора из 40, представляющих этот штат.

Выборы в СССР прямые. Это значит, что все Советы депутатов трудящихся, начиная снизу и кончая Верховным Советом СССР, избираются непосредственно населением. Это один из важных показателей демократичности советской избирательной системы, усиливающей подотчетность и ответственность депутатов перед своими избирателями.

Во многих буржуазных государствах и сейчас сохраняются многочисленные и косвенные выборы, особенно в верхние этажи. В Соединенных Штатах, например, население каждого штата сначала должно избрать выборщиков, а уже те, собравшись вместе, подают голоса за кандидата в президенты.

Выборы в СССР тайные, что является одним из важнейших условий обеспечения свободы волеизъявления избирателей. Наоборот, в капиталистических странах самыми различными средствами насущают волю избирателей, нарушают тайну голосования. В отдельных штатах США избирательный бюллетень имеет номер, который записывается членом избирательной комиссии и должен соответствовать номеру в списке избирателей. При таком порядке всегда можно установить, за кого голосовал тот или иной избиратель. В Америке буржуазные партии имеют специальные агенты, которые занимаются подсчетом избирателей, вручая им заранее записанные бюллетени.

Советская избирательная система, стоящая на защите прав избирателя, исключает возможность любых фальсификаций, сделок, подтасовок, которыми пользуется избирательная практика в буржуазных странах. 109 статья «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» гласит: «Вла-

сть, кто путем насилия, обмана, угрозы или подкупа будет препятствовать гражданину СССР в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным в Верховный Совет СССР, — карается лишением свободы на срок до двух лет».

Наша выборы — это подлинно народные выборы. Они проходят, как всенародный праздник, как могучая демонстрация преданности и любви советских людей к советскому строю, к партии большевиков, к великому Сталину. Наши выборы — это замечательное проявление морально-политического единства советского общества, сложившегося в результате победы социализма.

Как небо от земли, отличаются наши выборы от выборов в капиталистических странах, где они протекают в обстановке классовой вражды, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих агентов капитализма. Как показывают факты, капиталистические заправилы ни перед чем не останавливаются, чтобы терроризировать прогрессивно настроенных избирателей, не дать им волю, фальсифицируют негодные им итоги голосования. С особой жестокостью осуществляют подобные избирательные махинации американские империалисты, эти отъявленные душители свободы народов.

Насежю, что американский империализм стал центром и оплотом мировой реакции. Лишая американский народ последних жалких остатков буржуазной «демократии», американские империалисты беспрерывно вмешиваются во внутренние дела других буржуазных государств, диктуют им условия. Яркой иллюстрацией правоты современной так называемой буржуазной демократии может служить история с состоявшимся недавно выборами в норвежский парламент.

Норвежские агенты Уолл-стрит получили из США строгий приказ: не допустить ни одного коммуниста в парламент. Для избирателей в ход были пущены все средства, расклевывая газета «За прочный мир, за народную демократию», — самая беспардонная ложь и клевета; травля прогрессивных деятелей в печати, по радио, на собраниях и в общественных организациях; угрозы увольнением с работы рабочих и служащих, в отношении которых были предложены о том, что они могут голосовать за коммунистов, и т. д.

Широко было использовано влияние церкви, которая грозила анафемой всем, кто будет голосовать за коммунистов. Несмотря на все эти угрозы, широкие массы голосовали за коммунистов. Тогда реакционеры пошли на фальсификацию итогов выборов. Многие голоса, по данным за коммунистов, были признаны недействительными. И все-таки после всех подлогов пришлось признать, что коммунисты 102 тысячи действительных бюллетеней, что дало право на получение 9—10 мест в парламенте. Тогда реакция пошла на новые жульнические трюки, и в конце концов было объявлено, что коммунисты получили не десять, а лишь одно место в парламенте.

Но даже один коммунист в парламенте не устраивал заокеанских империалистов. Посладовавшие новые маневры и единственного мандат коммунистов был аннулирован. В результате социал-демократы, эти верные слуги капитала, на каждые 9.000 голосов получили по одному мандату, а коммунисты на 102 тысячи голосов не получили ни одного мандата в парламент. Такова «свобода» выборов в буржуазных условиях.

В отличие от капиталистических стран выборы в СССР являются действительно свободными и действительно демократическими. «У нас нет капиталистов, нет помещиков», — говорит товарищ Сталин, — стало быть, и нет давления со стороны имущих классов на немущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и, наоборот, собственно, давить на народ для того, чтобы некасиет его волю».

Также свободные и действительно демократические выборы возможны лишь в стране победившего социализма, в стране, где государственная власть принадлежит народу. Победа социализма, достигнутая под руководством партии Ленина-Сталина, привела к полной ликвидации эксплуататорских классов и эксплуатации человека человеком, создала советскому народу все возможности для культурной и жилищной жизни, для радостного труда и вдохновенного творчества, породила такие могучие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР и советский патриотизм. 99,7 процента избирателей приняло участие в прошлых выборах в Верховный Совет СССР, единодушно отдав свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Такой сплоченности и такой активности народа еще не знала история.

Преимущества советской демократии — это преимущества советского общественного и государственного строя — самого передового и прогрессивного в мире. Слава советской демократии — в горячем патриотизме, неслыханной активности и сплоченности народа, в руководящей и направляющей роли великой партии Ленина — Сталина. Новые выборы в Верховный Совет СССР приведут к еще большему усилению нашего государства, к дальнейшему сплочению советского народа вокруг партии большевиков.



Большую агитационную работу по выборам в Верховный Совет СССР ведут комсомолки и молодежь города Хабаровска. На снимке: заведующий агитпунктом при управлении промкооперации Н. Е. ВЕРЗУНОВ инструктирует комсомолок-агитаторов Любовь ДРУЖИНИНУ (справа) и Галину ЮДЕНКОВУ. Фото Г. Ложкина.

## ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

### КАНДИДАТЫ ТРУДЯЩИХСЯ НИЖНЕГО АМУРА

НИКОЛАЕВСК-на-АМУРЕ, 18 января. (По телефону от наш. корр.). С большим подъемом проходит выдвижение кандидатов в состав окружной избирательной комиссии Амурско-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

17 января в торжественной обстановке состоялось собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников рыболовецкой бригады Амурско-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза. В празднично украшенном зале собрались около 300 человек. Собрание открыл председатель завода тов. Белов. Он представил слово главному инженеру комбината тов. Капустину.

Коллективу нашего комбината, — говорит тов. Капустин, — предстоит послать своего представителя в окружную избирательную комиссию. Я предлагаю выдвинуть лучшего стахановку, лучшего Ксению Григорьевну Выстрелову, работавшую на комбинате с 1933 года. За эти 17 лет она много раз принимала участие в трудовых подвигах. Я уверен, что тов. Выстрелова с честью оправдает наше доверие. Предложение тов. Капустина было горячо поддержано всеми выступавшими.

— Я знаю Ксению Григорьевну с 1938

года, — говорит начальник цеха обработки тов. Дементьев, — это передовая, инициативная производственница. Особенно хорошо поработала она в путины 1949 года. Обычная выработка тов. Выстреловой составляла 200—300 процентов нормы. Ксения Григорьевна принимает активное участие в общественной работе. Она является агитатором.

Кандидатуру тов. Выстреловой горячо поддержал председатель Озерского сельхоззавода тов. Лукьянов, мастер консервного цеха тов. Чузаев и другие.

В единодушном принятом постановлении коллектив работников бригады рекомендовал в состав окружной избирательной комиссии Амурско-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза Ксению Григорьевну Выстрелову.

В этот же день состоялось многолюдное собрание в других колхозных станциях области Амурско-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза. Выступившие агитаторы тов. Лукьянов, Беркутов, мастер тов. Абрам и другие горячо поддержали предложение тов. Школьников.

Общее собрание коллектива швейной фабрики единодушно постановило — рекомендовать кандидатом в состав окружной избирательной комиссии Анну Константиновну Суздальскую. Каждый из нас хорошо знает ее. Это одна из лучших стахановок нашего предприятия. Придя на фабрику в 1937 году, тов. Суздальская из рядовой работницы выросла до мастера швейного цеха.

Выступившие агитаторы тов. Лукьянов, Беркутов, мастер тов. Абрам и другие горячо поддержали предложение тов. Школьников.

Общее собрание коллектива швейной фабрики единодушно постановило — рекомендовать кандидатом в состав окружной избирательной комиссии Анну Константиновну Суздальскую.

17 января прошло также общее собрание коллектива обособленного завода, которое решило выдвинуть в состав Областной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей передового производственника — кузнеца Гребеню Демьяна Ивановича, работающего уже в совет 1953 года.

Выдвижение кандидатов в состав окружных и Областной избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей состоялось также на текстильной фабрике, комбинате Хитгалово, курорте «Будур», в колхозах и МТС области.

### ОТ ХАБАРОВСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫДВИНУТА КАНДИДАТУРА ТОВА. А. П. МОКРИНСКОГО

Состоялось расширенное заседание бюро Хабаровского горкома ВКП(б) с участием секретаря районных и первичных партийных организаций. Бюро обсудило вопрос о выдвижении кандидата в состав окружной избирательной комиссии Хабаровского городского избирательного округа № 90 по выборам в Совет Союза.

Бюро выдвинуло от Хабаровской коммунистической организации кандидатом в состав окружной избирательной комиссии Хабаровского городского избирательного округа № 90 тов. Мокринского Алексея Павловича — второго секретаря горкома ВКП(б).

Тов. Позднякова Евдокия Петровна — кандидат от Хабаровского краевого Совета профессиональных союзов

18 января состоялось заседание президиума Хабаровского краевого Совета профессиональных союзов совместно с профсоюзным активом. Заседание обсудило вопрос о выдвижении кандидата в состав окружной избирательной комиссии Хабаровского городского избирательного округа № 90 по выборам в Совет Союза.

Первым выступил член президиума тов. Куринный: — Я предлагаю, — сказал он, — выдвинуть кандидатом в состав окружной избирательной комиссии председателя краевого комитета профсоюза работников торговли и общественного питания Евлотию Петровну Позднякову. Тов. Позднякова является членом президиума крайсов-

### Тов. Позднякова Евдокия Петровна — кандидат от Хабаровского краевого Совета профессиональных союзов

профа. На X съезде профсоюзов она избрана в члены ВЦПС. В своих выступлениях председатель объединенного местного комитета профсоюзного комбината тов. Волынский, председатель местного магазина «Гастроном» тов. Дмитриева и председатель цеха горгортедла тов. Леонова также выразили уверенность, что тов. Позднякова с честью оправдает оказанное ей доверие.

Президиум Хабаровского краевого Совета профсоюзов единодушно выдвинул кандидатуру тов. Позднякову в состав окружной избирательной комиссии Хабаровского городского избирательного округа № 90 по выборам в Совет Союза тов. Позднякову Евдокию Петровну.

### Коллектив завода им. Орджоникидзе поддерживает кандидатуру комсомолки Евгении Щербиной

Девятый цех завода им. Орджоникидзе выдвигает кандидатом в состав окружной избирательной комиссии комсомолку Евгению Щербиную. Она работает на заводе инженером по технике безопасности труда тов. Горелов. Он призвал присутствующих поддержать кандидатуру Евгении Ивановны Щербиной и расклевывая ее краткую биографию. Тов. Щербиной родилась в семье крестьянина, член ВЛКСМ с 1944 года. Она закончила ремесленное училище и с 1945 года работает слесарем-инструментальщиком на заводе имени Орджоникидзе.

Кандидатуру Евгении Щербиной поддержали также электромеханик завода тов. Малашицкий, токарь тов. Михалкин, машинист цеха № 5 тов. Степанов, секретарь заводского комитета ВЛКСМ тов. Арестова, рабочий-стахановец тов. Шубин и другие.

Собрание единодушно постановило поддержать кандидатуру Евгении Ивановны Щербиной, выдвинутой в состав окружной избирательной комиссии Дальневосточного избирательного округа № 25 по выборам в Совет Национальностей.

### На предприятиях и в учреждениях Еврейской автономной области

Многолюдным было собрание на швейной фабрике. Здесь, в цехе массового пошива, собралась после окончания рабочего дня рабочая, инженерно-техническая работники и служащие, чтобы выдвинуть кандидата в состав окружной избирательной комиссии Еврейской автономной области № 592 по выборам в Совет Национальностей. Слово берет начальник заводского цеха тов. Школьников.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в окружную избирательную комиссию Анну Константиновну Суздальскую. Каждый из нас хорошо знает ее. Это одна из лучших стахановок нашего предприятия. Придя на фабрику в 1937 году, тов. Суздальская из рядовой работницы выросла до мастера швейного цеха.

Выступившие агитаторы тов. Лукьянов, Беркутов, мастер тов. Абрам и другие горячо поддержали предложение тов. Школьников.

Общее собрание коллектива швейной фабрики единодушно постановило — рекомендовать кандидатом в состав окружной избирательной комиссии Анну Константиновну Суздальскую.

17 января прошло также общее собрание коллектива обособленного завода, которое решило выдвинуть в состав Областной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей передового производственника — кузнеца Гребеню Демьяна Ивановича, работающего уже в совет 1953 года.

Выдвижение кандидатов в состав окружных и Областной избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей состоялось также на текстильной фабрике, комбинате Хитгалово, курорте «Будур», в колхозах и МТС области.

### Достоинные представители

КОМСОМОЛС-на-АМУРЕ, 18 января. (По телефону). В Комсомольске началось выдвижение кандидатов в состав окружной избирательной комиссии Комсомольского избирательного округа № 92 по выборам в Совет Союза.

В Ленинском районе города состоялось собрание учителей. Первым встал слово директор школы № 8 тов. Читайов. — Думаю, что выдвину бы всех присутствующих, — сказал он, — если предложу выдвинуть кандидатом в состав окружной избирательной комиссии заведующую учебной частью средней школы № 8 Надежду Ивановну Иванову. Надежда Ивановна все свои силы отдает воспитанию подрастающего поколения в духе коммунизма. Она оказывает большую помощь молодым учителям, много работает над собой.

Затем выступила педагог тов. Банникова. — Я молодая учительница, — говорит она. — Мне часто приходится обращаться за помощью к Надежде Ивановне, и она всегда дает хороший совет, охотно делится своим опытом. Я горячо поддерживаю предложение тов. Читайова.

Общее собрание единодушно решило рекомендовать в состав окружной избирательной комиссии Комсомольского избирательного округа № 92 по выборам в Совет Союза Надежду Ивановну Иванову. Состоялось также собрание членов профсоюзной организации государственных учреждений. Оно выдвинуло кандидатом в состав окружной избирательной комиссии комсомолку Евгению Щербиную. Она работает на заводе имени Орджоникидзе. Кандидатуру Евгении Щербиной поддержали также электромеханик завода тов. Малашицкий, токарь тов. Михалкин, машинист цеха № 5 тов. Степанов, секретарь заводского комитета ВЛКСМ тов. Арестова, рабочий-стахановец тов. Шубин и другие. Собрание единодушно постановило поддержать кандидатуру Евгении Ивановны Щербиной, выдвинутой в состав окружной избирательной комиссии Дальневосточного избирательного округа № 25 по выборам в Совет Национальностей.





Сотрудницы горздрова г. Комсомольска-на-Амуре Тамара Киселева и Екатерина Райкова — активные спортсменки. В выходные дни они часто выходят на лыжах в окрестности города. На снимке: Тамара КИСЕЛЕВА (справа) и Екатерина РАЙКОВА направляются на лыжную прогулку. Фото М. Кузнецова.

### За дальнейший подъем в работе Общества содействия авиации

В Хабаровске состоялась краевая конференция Добровольного общества содействия авиации, которая подвела итоги работы общества за 1949 год. С докладом выступил председатель областного, городских и районных комитетов ДОСАВ.

Добровольное общество содействия авиации в нашем крае выросло за последние годы более чем втрое. Сейчас у нас работает около 80 различных кружков (парашютистов, авиамодельщиков и др.). Тысячи молодых патриотов с большим энтузиазмом овладевают авиационно-техническими знаниями. В течение года для членов общества и населения края прочитано 229 лекций, 331 доклад и проведены 572 беседы, их прослушали 32.795 человек.

Между областными, городскими и районными комитетами ДОСАВ развернулось социальное соревнование за лучшую постановку массовой работы. В целом Хабаровская краевая организация ДОСАВ соревнуется с Приморской.

Наилучших результатов в минувшем году добилась организация ДОСАВ Еврейской автономной области. Она подготовила значительное количество авиамодельщиков. В области хорошо работают авиационные кружки. Активную деятельность развернула первичная организация в поселке Николаевка, Смидовичского района, возглавляемая тов. Ковалем. Здесь созданы авиамодельный и другие кружки, регулярно читаются лекции, доклады, проводятся беседы о сталинской авиации, из месяца в месяц растет число членов общества. Большим авторитетом пользуется организация ДОСАВ в акушерско-фельдшерской школе г. Биробиджана, возглавляемая тов. Ешомвым. Члены общества систематически ведут в коллективе разъяснительную работу.

В Виземской районной организации под руководством ее председателя тов. Ваулина идет подготовка инструкторов по авиамодельному спорту, регулярно проводятся занятия парашютного, авиамодельного и других кружков.

Члены Добровольного общества содействия авиации являются передовыми людьми в своих коллективах, многие из них служат как лучшие производственники. Биробиджанские железнодорожники организовали две производственные бригады имени

### КНИЖНЫЕ ВЫСТАВКИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ В. И. ЛЕНИНУ

К ленинским дням в Хабаровской городской библиотеке имени И. К. Крутской оборудованы книжные и иллюстративные выставки. На стендах представлены произведения В. И. Ленина, книги советских писателей, отражающие жизнь и революционную деятельность великого вождя трудящихся, создателя большевистской партии и советского государства.

Такие же выставки открываются в филиале библиотеки.

### Фильмы о Ленине на экранах кинотеатров края

Краевое управление по делам кинофикации к 26-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина выпускает на экраны кинотеатров и рабочих клубов края фильмы «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Ленин в Сталинском», «Человек с ружьем», «Ленин в Бразилии», «Ленин в Париже», «Ленин в Москве», «Оборона Царицына» и другие.

Новые копии фильмов о Ленине отправлены в Виземскую, Переваловскую, Бялинскую, Новокорвскую, Троицкую, Хор и другие поселки и районные центры.

### КОНФЕРЕНЦИЯ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

БОГОРОДСКОЕ. 18 января. (По телефону). Здесь состоялась конференция медицинских работников Ульковского района. На ней присутствовали заведующие врачебными участками и фельдшерско-акушерскими пунктами, врачи, руководители районного отдела здравоохранения, представители партийных и советских организаций.

Участники конференции заслушали и обсудили ряд докладов о работе органов здравоохранения, обменялись опытом.

### ЗАГОТОВКА КОРЫ БАХРАТНОГО ДЕРЕВА

В текущем году значительно расширяется промышленная заготовка ценного сырья — коры амурского бахратного дерева.

В бассейне рек Улаки и Лухичи Хабаровским экспанзимовым заводом организован новый короготовительный участок «Усурийский». Он даст предприятия 200 тонн коры амурского бахрата. Сейчас на новом участке ведется необходимая подготовка, транспортные средства, из числа местных жителей создается бригада короготовителей. Она из них под руководством тов. Казака уже села на приемный пункт свыше 400 килограммов коры.

### Г. КОРТИН. Начальник «Усурийского» короготовительного участка.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ФИНАНСОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В ПОЛХОЗАХ»

Так называлась статья, опубликованная в «Тихоокеанской звезде». В ней рассказывалось, что в колхозах им. Тельмана, «Новый путь», «Победа» и других Комсомольского района, допущены нарушения финансовой дисциплины.

Как сообщает секретарь Комсомольского района ВКП(б) тов. Лаврунов, факты, приведенные в статье, полностью подтвердились. Райсельхозотдел и районкомхоз принимают меры к наведению порядка в финансовом хозяйстве колхозов района. Инструктор-бухгалтер райсельхозотдела тов. Порошин снят с работы. На эту должность назначен квалифицированный специалист.

### К конференции в Оттаве по вопросу об изменении канадской конституции

ОТТАВА, 17 января. (ТАСС). В Оттаве закончилась конференция по вопросу об изменении канадской конституции. Эта конференция подвела печальную, как сообщают, будто бы наименее перспективную значимость для судьбы Канады. Между тем, судя по всему, речь идет о приспособлении существующей конституции к современным условиям к нынешним интересам правящих кругов.

Канада по существу не имеет собственной конституции. В данном случае речь идет о дарованном английским парламентом Канаде так называемом акте 1867 г. о Британской Северной Америке, который отражает особенности английского отношения к Канаде как к колонии. Согласно этому акту, всякие изменения в него могут вноситься только английским парламентом.

Даже газета «Газетт» пишет, что эта конституция вызывает полное недоумение у большинства канадцев.

Проведенная конференция обсуждала только методы внесения поправок в конституцию по вопросам, касающимся юрисдикции провинций. На это потребуются еще согласие английского парламента. Правящие круги Канады пытаются решить конституционные вопросы вне связи с интересами и требованиями широких масс населения страны.

Вопрос об изменении конституции обсуждается уже 15 лет, но за это время работа не продвинулась вперед. Данная конференция также ни к чему не привела. Она ограничилась созданием комиссии из

### ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ В МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ

УЛАН-БАТОР, 16 января. (ТАСС). В Монгольской Народной Республике широко развернулась подготовка к ленинским дням. В Улан-Баторе и во всех районах проводятся многочисленные беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, а также об огромной помощи В. И. Ленина и И. В. Сталина монгольскому народу в его борьбе за свободу и независимость, за экономическое и культурное процветание Монгольской Народной Республики.

Готовятся к выходу в свет переведенные на монгольский язык труды В. И. Ленина «Что делать?», «Государство и революция» и другие произведения, а также сборники произведений товарища И. В. Сталина о Ленине.

В клубах, на предприятиях и в учреждениях, в красных уголках устроены выставки, посвященные жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

### Правительство Швейцарии решило установить дипломатические отношения с Китайской Народной Республикой

БЕРН, 17 января. (ТАСС). Сегодня федеральный совет Швейцарии принял решение о признании де-юре Центрального правительства Китайской Народной Республики.

### ГОСУДАРСТВЕННАЯ МОНОПОЛИЯ НА ЭКСПОРТ ШЕТИНЫ ИЗ КИТАЯ

ПЕКИН, 17 января. (ТАСС). Агентство Синхуа передает, что на экспорт шетины из Китайской Народной Республики, который покрывает более чем на 70 процентов мировую потребность в шетине, вводится государственная монополия. Частные фирмы и торговцы могут действовать в качестве агентов по продаже шетины по единой установленной цене.

### ПРОВОКАЦИОННЫЙ НАЛЕТ НА ПОМЕЩЕНИЕ КОМПАРТИИ В ПОНДИШЕРИ

ДЕЛЛИ, 16 января. (ТАСС). Во французской колонии в Индии Пондишери банда хулиганов совершила провокационный налет на помещение компартии и на продовольственный магазин, организованный компартией и другими прогрессивными организациями для помощи нуждающемуся населению.

Помещение компартии и магазин разграблены и сожжены. От пожара пострадали соседние здания. Накануне этого налета хулиганов полиция также совершила налет на помещение компартии и арестовала трех человек.

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЩАК.

### МАССОВОЕ ДВИЖЕНИЕ В США ЗА ГРАЖДАНСКИЕ ПРАВА

ВАШИНГТОН, 17 января. (ТАСС). 15 января в Вашингтоне собралось свыше двух с половиной тысяч представителей различных демократических организаций, которые выдвинули требование принятия закона о защите гражданских прав. Это самое многочисленное собрание, когда-либо отмечавшееся в Вашингтоне по вопросу гражданских прав. Присутствовали делегаты 58 организаций, представляющих около 9 миллионов граждан США.

16 января делегаты посетили различных представителей конгресса и потребовали принятия законодательства о гражданских правах. Работа организации будет продолжена 17 января.

### ДВИЖЕНИЕ ПРОТЕСТА ПРОТИВ ПРОИЗВОЛА АНГЛИЙСКОЙ ЮСТИЦИИ

БЕРЛИН, 17 января. (ТАСС). Как передает агентство АПН, трудящиеся Билла присоединились к движению протеста под лозунгом: «Прекратить позорный процесс». Это движение, развернувшееся по всей Германии, направлено против произвола английской юстиции, намеревающейся судить 8 руководителей рабочего движения Нижней Саксонии, которые выступили против английского демонтажа предприятий немецкой мирной промышленности.

### В театрах и кино:

ТЕАТР ДРАМЫ. 19 января премьера «Дамы-невидимки». В фойе играет оркестр. Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. Принимаются заявки на коллективные посещения театра.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 19 января «Акулина». Во время антрактов в фойе играет оркестр. Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. вечера.

«ГИГАНТ». «Сталинградская битва», 2-я серия. Сессии: 12, 2, 4, 6, 8, 10. Малый зал. «Сталинградская битва», 1-я серия. Сессии: 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов.

«СОВКИНО». «Летучая мышь». Сессии: 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

### ТЕАТРУ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ ТРЕБУЮТСЯ:

кассиры по реализации билетов и рабочие сцены. Оплата по согласованию. С предложением обращаться к секретарю театра.

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

для работы в Хабаровске и на периферии: главные и старшие бухгалтеры, бухгалтеры ревизоры, плановики, товароведы, начальники торговых отделов, санитарный врач, ветеринарный врач.

Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. Серышева, 23, отдел кадрам.

### Хабаровскому экспланзимовому заводу ТРЕБУЮТСЯ:

главный бухгалтер на самостоятельный баланс, инженер-механик или техник-механик, имеющие дипломы.

С предложением обращаться: г. Хабаровск, ул. Волочанская, № 124, крайинспекром, в часы занятий — с 9 утра до 17 час. 30 мин. вечера.

### Хабаровскому пединституту на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

лаборант лыжной базы, знакомый с ремонтом лыжного инвентаря, и шофер.

Там же имеется в продаже движок-дизель 18-сильный, динамомашинка и трансформатор.

За справками обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 64, ежедневно в часы занятий — в хозяйств.

**УПРАВЛЕНИЕ ГОСТРУДСБЕРКАСС И ГОСКРЕДИТА ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ**

**План проведения тиражей выигрышей по государственным займам на 1950 год**

Наименование месяцев	Государственный заем 1948 года	Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР	Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР	Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР	Государственный 3% внутр. реальный выигрышный заем
Январь					30 января 13-й тираж г. Сталина
Февраль			26 февраля 3-й тираж г. Владимир		
Март					30 марта 14-й тираж г. Кубышев
Апрель			23 апреля 5-й тираж г. Черныгов		
Май					30 мая 15-й тираж г. Ростов-на Дону
Июнь			18 июня 5-й тираж г. Петро-заводск		
Июль					9 июля 1-й тираж г. Барнаул
Август			27 августа 4-й тираж г. Кемерово		
Сентябрь			10 сентября 6-й тираж г. Могилев		30 сентября 17-й основной и 3-й дополнительный тиражи г. Москва
Октябрь			8 октября 2-й тираж г. Лязду-жикау		
Ноябрь					30 ноября 18-й тираж г. Баку
Декабрь			24 декабря 6-й тираж г. Ярославль		

УПРАВЛЕНИЕ ГОСТРУДСБЕРКАСС И ГОСКРЕДИТА ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ.

## Из последней почты День нашего края

Восходит солнце. И высоко Встают в небо крылья дня. Просторы Дальнего Востока Своим сиянием осеня.

Эти слова служат как бы эпиграфом к одному из последних номеров газеты «Молодой дальневосточник». Все четыре страницы этого номера объединены общим заголовком «День нашего края».

«Это был обычный, будничнейший день, — пишет газета. — А какими героическими трудовыми подвигами знаменательна она! Столько замечательных дел, рожденных комсомольской смекалкой, энергией, горячим стремлением отдать все свои силы созидательному труду, совершенно в этот день дальневосточникам!»

«Стахановская астафета» — так называется корреспонденция об очередном рейсе знающего машиниста Тимофея Редькина, совершившем в этот день. Посвятив свою поездку предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, бригад тов. Редькина добилась больших производственных успехов.

«На станции назначения — Виземскую, — говорит машинист, — мы прибыли сегодня на 20 минут раньше графика. Обратный рейс прошел еще более удачно. Мы повысили техническую скорость на восемь километров в час и доставили состав в Хабаровск на 45 минут раньше графика».

В коротких информационных заметках, опубликованных под рубрикой в «Этот день», газета пишет о кичуэи, многогранной жизни молодежи.

Комсомольцы механической заводы «Автомремле» Борис Семенов и Владимир Мельников встали на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Тов. Семенов выполнил в этот день свое производственное задание на

187 процентов. Выработка тов. Мельникова составила 175 процентов нормы.

Как и всегда, комсомолец Борис Пляшук — лучший стахановец Советской Гавани — значительно перевыполнил производственное задание. Его имя занесено на городскую Доску почета. Хорошо поработали и другие комсомольцы. По полторы нормы дали слесарь Шточенко, штурман Зайнаков и Шакин.

Тов. Папай — учительница орденосеца Екатерины-Николаевны средней школы — написала еще несколько страниц работы «Диалекты русского языка на Дальнем Востоке». В нынешнем году она заканчивает этот труд, которому посвятила несколько лет.

В селе Ленинском начались лыжные отборочные соревнования. В них участвовали 35 лучших лыжников района. Победители выедут в Хабаровск на краевые соревнования сельской молодежи.

В школе № 1 гор. Биробиджана собраны советы пионерских отрядов шестых классов. Они обсудили план мероприятий к ленинским дням. Школьники готовят беседы о жизни и революционной деятельности Ильича, разучивают литературный монтаж для выступления на ветеро-художественной самодеятельности учащихся.

В Комсомольске начали работать курсы бригадиров стоек Центрального района. На учебу поехали известные стахановцы — штурман Мария Малышко и Полина Радченко, плотник Михаил Зубов и Тимур Ируллин, каменщики бригады Николая Щегова — всего 50 человек. Работа курсов рассчитана на три месяца.

В поселке Виземский при районном комитете ДОСАВ в кружке по изучению материальной части парашюта, которым руководит тов. Марченко, прошли экзамены. Все слушатели показали отличное знание парашюта.

Такова хроника одного дня. Газета публикует письма своих читателей, которые рассказывают о трудовых успехах молодежи, об ее досуге. Петр Долгайло сообщает, что в клубе поселка им. Горького состоялся комсомольско-молодежный вечер.

«В конце вечера секретарь железнодорожного района ВКП(б) тов. Семенов вручил комсомольцам-стахановцам тт. Наушцеву, Табакову, Янскому, Жермину и другим почтительные грамоты краевого комитета ВКП(б).

Заведующий отделом кадров и организации Виробиджанского района ВКП(б) тов. Бороздин пишет, что при райкоме комсомола прошел однодневный семинар старших пионервожатых сельских и начальных школ района. Участники семинара прослушали лекцию «Построение пионерской организации и ее структура», «О работе советов отрядов и дружин», «Сбор дружин и отрядов». После этого выступили вожатые. Они поделились опытом своей работы.

В письме Марии Уркиной, пионервожатой Ново-Камешской семилетней школы Кур-Урийского района, рассказывается о художественной самодеятельности учащихся.

Газета публикует также корреспонденцию об успехах рыболовецкой бригады Онеко Чусово из колхоза «Интернационал», Нанайского района, о стахановском труде водителя трактора — комсомольца Василия Филиппова из Оберского деспримхоза, о том, как молодые хлеборобы колхоза «Кантонская коммуна», Хабаровского сельского района готовятся к весеннему севу и ряд других материалов.

Редакция «Молодого дальневосточника» выразила интерес, содержательный номер газеты.